
٢٢7

  )5 -١( حل المعادلة التربيعية بالتحليل

١�إجابة السؤال 

�أ( تربيعية.

ب( ليست تربيعية.

جـ( تربيعية.

د( ليست تربيعية.

٢�إجابة السؤال 

�أ( )٥ – ٢س( )س + ١( =٠

   ٥
٢

   �إما: ٥ – ٢س = ٠،  و منها : س = 

   �أو: س + ١ = ، ، ومنها : س = -١

ب( س٢ – ٦س + ٥ = ٠   

    )س – ٥ ( )س – ١(= ٠

    �إما: س – ٥ = ٠، ومنها : س = ٥

    �أو: س – ١ = ٠، ومنها: س = ١

جـ( ٩س٢ – ٩ = ٠   

    )٣س – ٣( )٣س + ٣( = ٠

    �إما: ٣س- ٣ = ٠ ، ومنها: س = ١

    �أو: ٣س+٣ = ٠، ومنها: س = -١

د( س٢ + ٨س = ٢٠

   س٢ + ٨س – ٢٠ = ٠

   )س + ١٠( )س – ٢( = ٠

    �إما: س + ١٠ = ٠، ومنها: س = -١٠

    �أو : س – ٢ = ٠ ،  ومنها: س = ٢

الجبر الوحدة 
الخامسة

دليل المعلم في الرياضيات للصف الثامن الفصل الثاني - موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة



228

ھ( - س٢ + ٦س + ١٦ =٠

س٢ – ٦س – ١٦ =٠

)س – ٨( )س + ٢( = ٠

�إما: س – ٨ = ٠، و منها: س = ٨

�أو: س + ٢ = ٠، ومنها: س = -٢

٣�إجابة السؤال  

�أفرض �لعدد �ل�أول س، فيكون �لعدد �لثاني: ٢١ – س

حاصل ضرب �لعددين = ١٠٤

س)٢١ – س( = ١٠٤

٢١س – س٢ = ١٠٤

٢١س – س٢ – ١٠٤ = ٠

س٢ – ٢١س + ١٠٤ = ٠

)س – ٨( )س – ١٣( = ٠

�إما: س – ٨ = ٠، ومنها س = ٨

�أو: س -١٣= ٠، ومنها س = ١٣  

٤�إجابة السؤال 

�رتفاع �لمثلث = س، طول �لقاعدة = س + ٣

١   × �لقاعدة × �ل�رتفاع
٢

مساحة �لمثلث = 

١   × )س + ٣( × س
٢

 = ٢             

             ٤ = س٢ + ٣س

             س٢ + ٣س – ٤ = ٠

            )س + ٤( )س – ١( = ٠

            �إما: س + ٤ = ٠، ومنها: س = -٤

            �أو: س – ١ =٠ ، ومنها: س = ١

            طول �لقاعدة = ١ + ٣ = ٤م
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٥�إجابة السؤال   

٢٠ ر٢ – ٢٠ ر + ١٢٠ = ١١٥ 

٢٠ ر٢ – ٢٠ ر + ٥ = ٠ 

٤ ر٢ – ٥ ر + ١ = ٠ 

) ٤ ر – ١ ( )ر – ١ ( = ٠

�إما : ٤ ر – ١ = ٠ / ومنها: ر = ٠,٢٥ 

�أو : ر – ١ = ٠ ومنها:  ر = ١ .

 )5-٢( حل المعادل�ت التربيعية بطريقة اإكمال المربع

١�إجابة السؤال  

�أ( س٢ - ٣٦ = ٠ 

  )س – ٦( )س + ٦( = ٠

  �إما: س – ٦ = ٠، ومنها: س = ٦

  �أو: س + ٦ = ٠، ومنها: س = -٦

   ٤
٩

 =  ١   (٢
٣

ب( ) س + 

    ٢
٣

 ± = )   ١
٣

) س + 

 ١
٣

٢   ، ومنها: س = 
٣

 =    ١
٣

�إما: س + 

٢   ، ومنها: س = -١
٣

 - =     ١
٣

�أو: س + 

جـ( س٢ + ٨س + ١٦ = ١٣ 

    )س + ٤(٢ = ١٣

     س + ٤ = ±  ١٣  

    �إما: س + ٤ =   ١٣  ، ومنها: س = -٤ +  ١٣   

    �أو: س + ٤ = -  ١٣  ، ومنها: س = -٤ –  ١٣   
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د( ٣س٢ – ٥ = ٠

   ٥
٣

    س٢ = 

    
٥  
٣

     س = ±  

٢�إجابة السؤال 

�أ(  ص٢ – ٥ص = -٤

   �أكتب �لمعادلة على �لصورة: ص٢ – ٥ص + ٤ = ٠

)  ٥-
٢

معامل ص  ( = )
٢

   �أجد: )

   �أضيفُ مربعّه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فينتج:

 ٥  (٢-
٢

( + ٢  = -٤)  ٥-
٢

  ص٢ – ٥ص + )

٩
٤

  =  ٢)   ٥
٢

  )ص – 

٣
٢

 ± =  )   ٥
٢

  )ص – 

٣  ، ومنها: ص = ٤
٢

  =  )   ٥
٢

  �إما:  ) ص –  

، ومنها:  ص = ١  ٣
٢

 - =  )   ٥
٢

  �أو: ) ص –  

ب( س٢ + ٨س + ٤ = ٠

    �أكتب �لمعادلة على �لصورة: س٢ + ٨س = -٤ 

)٤( = )   ٨
٢

( = ) معامل س  
٢

    �أجد: )

    �أضيفُ مربعّه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فينتج:

    س٢  + ٨س + )٤(٢  = -٤ + )٤(٢

    س٢ + ٨س+ ١٦ = -٤ + ١٦

   )س + ٤(٢ = ١٢

   س + ٤ = ±  ١٢   
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   �إما: س + ٤ =   ١٢    ، ومنها: س = -٤ +  ١٢   

   �أو: س + ٤ = -  ١٢    ، ومنها: س = -٤ –  ١٢    

جـ( س٢ + ٣س + ٢ = 7

    �أكتب �لمعادلة على �لصورة: س٢   + ٣س = ٥

)  ٣
٢

معامل س  ( = )
٢

    �أجد: )

    �أضيفُ مربعّه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فينتج:

 ٣  (٢
٢

( + ٢  = ٥)  ٣
٢

     س٢  + ٣س + )

4


 = ٣  (٢
٢

     )س + 

    ٢٩ 
2

 ± = )   ٣
٢

     )س + 

2 


 ٢٩    ، ومنها: س = 
2

 + = )   ٣
٢

     �إما:  )س + 

2 


 ٢٩    ، ومنها:  س =  
2

 - = )   ٣
٢

     �أو: )س + 

 د( 7س + ٣ = س٢

    �أكتب �لمعادلة على �لصورة: س٢ – 7س = ٣

)  ٧-
٢

معامل س  ( = )
٢

    �أجد: )

    �أضيفُ مربعّه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فينتج:

 ٧  (٢-
٢

( + ٢  = ٣)  ٧-
٢

    س٢ – 7س + )

4


49
4

    س٢ – 7س + 

61
4

 = ٧   (٢
٢

   ) س – 

     ٦١ 
2

 ± = )   ٧
٢

   ) س – 

2 


 ٦١     ، ومنها: س = 
2

 + = )   ٧
٢

   �إما:  ) س – 

2 


 ٦١     ، ومنها:  س =  
2

 - = )   ٧
٢

   �أو: ) س – 
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هـ( -٢س٢ – ٣س + ١ = ٠

    �أقسمُ جميع �لحدود على -٢ ل�أجعل معامل س٢ = ١، فتصبح �لمعادلة بالصورة:

١   = ٠
٢

٣   س – 
٢

    س٢ + 

   ١
٢

٣   س = 
٢

    �أكتب �لمعادلة على �لصورة س٢ +  

   ٣
٤

معامل س  ( =  
٢

    �أجد: )

    �أضيف مربعه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فتصبح:

٣   (٢
٤

( +   ١
٢

 = ٣   (٢
٤

٣   س + )
٢

    س٢ + 

    ٩
١٦

 +   ١
٢

 =    ٩
١٦

٣   س + 
٢

    س٢ +  

    ١٧
١٦

  = ٣   (٢
٤

    )س + 

   ١٧ 
٤

 ± = )   ٣
٤

    )س+ 

    ٣ +  ١٧-
٤

  =    ١٧ 
٤

 +   ٣
٤

 ١٧    ، ومنها: س = - 
٤

 + = )   ٣
٤

    �إما:)س+ 

    ٣ –  ١٧-
٤

  =    ١٧ 
٤

 –   ٣
٤

 ١٧    ، ومنها: س = - 
٤

 - = )   ٣
٤

    �أو:)س+ 

٣�إجابة السؤال 

مساحة �لمستطيل = �لطول × �لعرض

مساحة �لمستطيل ١ = )٣س – ٦( )س + ٥( = ٣س٢ + ٩س – ٣٠

مساحة �لمستطيل٢ = )س + ٣( )٢س + ٤( = ٢س٢ +١٠س + ١٢

مساحة �لمستطيل١ = مساحة �لمستطيل٢

٣س٢ +٩س – ٣٠ = ٢س٢ +١٠س +١٢

ومنها: س٢ - س – ٤٢ = ٠

�أكتب �لمعادلة على �لصورة: س٢ - س = ٤٢
  ١-

٢
معامل س  ( =  

٢
�أجد: )

 �أضيفُ مربعّه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فينتج:
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 ١  (٢-
٢

( + ٢  = ٤٢)   ١-
٢

س٢  – س + )

    ١
٤

 + ١    = ٤٢
٤

س٢  – س + 

     ١٦٩
٤

 =  ١   (٢
٢

) س – 

     ١٣
٢

 ± = )   ١
٢

) س – 

7 =   ١ + ١٣
٢

١٣    ، منها: س = 
٢

  = )  ١
٢

�إما:  ) س – 

١ - ١٣   = -٦  ) ترفض(
٢

١٣   ، ومنها:  س = 
٢

 - = )   ١
٢

�أو: ) س –  

4�إجابة السؤال 
س = ٠,١٦ ف٢
٤ = ٠,١٦ ف٢

ف٢ = ٥

ف = ±  ٢٥  م.

ومنها ف = ٥ م     �أو ف = -٥ )ترفض(

 )5-3( حل المعادلة التربيعية باستخدام القانون العام

١�إجابة السؤال 

�أ( ٥س٢ + ٣س = -١      

   �أ = ٥،  ب = ٣،  جـ = ١

   �لمميز= ب٢ – ٤ �أ جـ =  ٢٣ – ) ٤ × ٥ × ١( = ٩ – ٢٠ = -١١. 

   �لمميز سالب، ل� يوجد جذور حقيقية للمعادلة.

ب( ٤ = ١٣س – س٢

     �أ = -١،  ب = ١٣،  جـ = -٤

     �لمميز= ب٢ – ٤ �أ جـ =  ٢١٣ – ) ٤ × -١ × -٤ ( = ١٦٩ – ١٦ = ١٥٣. 

     �لمميز موجب، يوجد للمعادلة جذر�ن حقيقيان مختلفان.
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ا









٢�إجابة السؤال 

�أ( ٢ص٢ +١ = ٦ص

   �أ = ٢،  ب = - ٦،  جـ = ١

   ومنها: �لمميّز = )-٦(٢ – ٤ )٢( )١(  

٣٦ – ٨= ٢٨ =                 

     ٦±  ٢٨
٤

-)-٦(±  ٢٨     ومنها:ص=  
٢ × ٢

   ص = 

ب( ٤س٢ – ١٢س = -٥

     �أ = ٤، ب = -١٢، جـ = ٥

      ومنها: �لمميّز = )-١٢(٢ – ٤)٤( )٥( 

١٤٤ – ٨٠ = ٦٤ =                     

    ١٢ ± ٨
٨

-)-١٢(±  ٦٤     ومنها: س =  
٢ × ٤

    س = 

      ١
٢

٥     ، �أو س =  
٢

 =   ٢٠
٨

    �إما: س = 

جـ( س٢ + ٦س = ١٦

     �أ = ١،  ب =٦،  جـ = -١٦

     ومنها: �لمميّز = )٦(٢ – ٤)١( )-١٦(   

٣٦ + ٦٤= ١٠٠ =                   

    ٦ ±١٠-
٢

-)٦(±  ١٠٠     ومنها: س=  
٢ × ١

    س =  

    �إما: س = ٢ ، �أو : س = - ٨
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د( ٦س٢  + ١١ = -٢٥س – ١٠

   ٦س٢  + ٢٥س +٢١= ٠

   �أ = ٦،  ب =٢٥،  جـ = ٢١

	ّ	ز =  )٢٥(٢ – ٤ )٦( )٢١(    

      

      ٢٥ ± ١١-
١٢

-)٢٥(±  ١٢١    ومنها:س = 
٢ × ٦

   س = 

    ٧-
٦

   �إما س = -٣، �أو: س = 

٣�إجابة السؤال  

جذر� �لمعادلة متساويان، �لمميز يساوي صفر�ً

�أ= ٣، ب = -٦، جـ = ك

�لمميّز =  )-٦(٢ – ٤ )٣( )ك(   

     ٠ = ٣٦ – ١٢ ك

ومنها: ك = ٣

٤�إجابة السؤال 

اّ �لمعادلة: ٢ص٢  = -٢ – ٥ص  بطريقتين.





�أ= ٢ ، ب = ٥، جـ = ٢

       ومنها: �لمميّز = )٥(٢ – ٤)٢( )٢(    

٢٥ – ١٦ = ٩ =                      

         ٥(±  ٩(-
٢ × ٢

ص = 

2







-١   �أو: ص = -٢

٢
ومنها:�إما ص =    ٢ص +١( )ص+٢( = ٠(
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٥�إجابة السؤال 

ع = -٩س٢ + ٨١س + ٥ = ٣

 -٩س٢ + ٨١س + ٢ = ٠

�أ = -٩ ، ب = ٨١ ، جـ = ٢

-ب ±  ب٢ - ٤ × أ × جـ  
٢ أ

س = 

 ٨١ ± ٨١٫٤-
١٨-

 =  ٨١ ±  ٨١ ٢ - ٤ × -٩×  ٢-
٢ × -٩

س = 

٠,٠٢ = 
٠٫٤ -
١٨ -

س = 

٩,٠٢ = 
١٦٢٫٤ -

١٨ -
س = 

 )5 - 4( تحليل الفرق بين مكعبين

١�إجابة السؤال  

�أ(  )٣س – ١( )٩س٢ + ٣س + ١( = ٢7س٣ – ١

    ١
٦٤

١   ( = ل٣ – 
١٦

١   ل + 
٤

١   ( )ل٢ + 
٤

ب( ) ل – 

جـ( )ن٢ – ١( )ن٤ + ن٢ + ١( = ن٦ – ١

٢�إجابة السؤال

�أ(  س٣ – ٦٤ = )س - ٤( ) س٢ + ٤س + ١٦(

ب( ٢١٦ س٣ – ٨ = )٦س – ٢( )٣٦س٢ + ١٢س + ٤(

٣   س + س٢(
٥

 +    ٩
٢٥

٣    – س( ) 
٥

٢٧   – س٣ = )
١٢٥

جـ( 

د( ٢ ل٣ – ١٦ = ٢)ل٣ –٨( = ٢)ل – ٢( ) ل٢+٢ل + ٤(
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٣�إجابة السؤال

�أ(  ) 7 – ٥ () ٢7 + 7 × ٥ + ٢٥ ( =  ٣7 – ٣٥ = ٣٤٣ – ١٢٥ = ١١٨

٣)   ٥
٦

( – ٣)   ٢
٣

( = )٢)   ٥
٦

( +   ٥
٦

 ×   ٢
٣

 + ٢)   ٢
٣

(( )   ٥
٦

 –   ٢
٣

ب( )

    ٦١-
٢١٦

 =   ١٢٥
٢١٦

 –   ٨
٢٧

 =                                                                   

جـ( )٢٠ – ١7( )٢٢٠٢٠ × ١7 + ٢١7( = ) ٢٠(٣ – )١7(٣

٣٠٨7 = ٨٠٠٠ – ٤٩١٣ =                                           

٤�إجابة السؤال 

س =  ص + ٤، ومنها: س – ص = ٤ 

س٣ – ص٣ = )س – ص()س٢ + س ص + ص٢( = ٤ × ٤٩ = ١٩٦

٥�إجابة السؤال 

�لطريقة �ل�أولى: )١,٨(٣ – ٦٤ × )٠,٤(٣ = ٨,٣٢٥ – ٤,٠٩٦ = ١,7٣٦م٣
�لطريقة �لثانية: )١,٨(٣ – )١,٦(٣ = )١,٨ – ١,٦( ))١,٨(٢ – ١,٨ × ١,٦ )١,٦(٢( 
           = ٠,٢ × )٣,٢٤ + ٢,٨٨ + ٢,٥٦( = ١,7٣٦م٣

 )5 - 5( تحليل مجموع مكعبين

١�إجابة السؤال 

�أ(  ع٣ + ١  = )ع + ١() ع٢ – ع + ١(

ب(  ٢7 + ٦٤ك٣ = )٣ + ٤ك( )٩ – ١٢ك + ١٦ك٢(

)٦   +١
ب

 +   ٣٦
ب٢

 ( )٦   + ١
ب

 ( = ٢١٦   – ١
ب٣

جـ( 

د( ٣ع٣ + ١٩٢ = ٣ )ع٣ + ٦٤( = ٣)ع + ٤( )ع٢ + ٤ع +١٦(
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٢�إجابة السؤال

   ٣٥
٢١٦

 = )   ٧
٣٦

( )   ٥
٦

( =  )   ١
٩

 +    ١
٦

 –   ١
٤

 ()   ١
٣

 +   ١
٢

�أ(  �لطريقة ١: ) 

   ٣٥
٢١٦

 =   ٨
٢١٦

 +    ٢٧
٢١٦

 =   ١
٢٧

 +   ٧
٨

    �لطريقة ٢: 

)٢)   ٣
٤

( +   ٣
٨

 – ٢)   ١
٢

(( )   ٣
٤

 +   ١
٢

ب(  �لطريقة ١: )

     ٣٥
٦٤

 = )   ٩
١٦

 +   ٣
٨

 –   ١
٤

( )   ٥
٤

( =                

    ٣٥
٦٤

 =   ٢٧
٦٤

 +   ٨
٦٤

  =   ٢٧
٦٤

 +   ١
٨

    �لطريقة ٢:  

٣�إجابة السؤال

س ص = -٢، س+ ص = ١

س٣ + ص٣ = )س + ص( )س٢ – س ص + ص٢(
)س + ص( )س + ص( = س٢ + ٢س ص + ص٢

                  ١ × ١ = س٢ + ص٢ + ٢ × -٢

ومنها: س٢ + ص٢ = ٥

و منها: س٣ + ص٣ = )س + ص( )س٢ + ص٢ – س ص(

.7 = 7 × ١() ٥ – -٢( = ١( =                     

٤�إجابة السؤال

س٣ – ص٣ + س٢ – ص٢ = 

 = )س + ص( )س٢ – س ص + ص٢( + )س – ص()س + ص(

 = )س + ص( )س٢ – س ص + ص٢ + س – ص(

٥�إجابة السؤال
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يَّتَيْنِ بمتغيريْن: )5 - 6( حلّ معادلتَيْنِ خَطِّ

١�إجابة السؤال

�أ( ٤س + ٣ص = ١ ................. )١(

  ٥س – ٣ص = 7 ................... )٢(

�أختارُ �لمعادلة )٢(، و�أجعلُ س موضوع �لقانون فيها،

)٧ + ٣ص(    .....................)٣(
٥

ومنها: س= 

ضُ قيمة س في �لمعادلة )١(، فيَنْتُج �أنّ: �أعَوِّ

)٧ + ٣ص(    + ٣ص = ١
٥

 4

ومنها:٤)7 + ٣ص( + ١٥ص = ٥

ومنها:٢٨ + ١٢ص + ١٥ص = ٥

ومنها:يَنْتُج �أن ٢7ص = -٢٣

    ٢٣-
٢٧

ومنها: ص = 

ض قيمة ص في �لمعادلة )٣(، فيَنْتُج �أنّ: يجاد قيمة س، �أعَوِّ ل�إ

)٧ + ٣ص(  .................... )٣(
٥

س =  

    ٨
٩

 =   ٤٠
٤٥

 =     ٢٣ + ٦٣-
٥ × ٩

 = )    
  ٢٣-

٢٧  
× ٧ + ٣

٥
س = )

ب( ٣س + ٥ص = ١................)١(

     ٢س – ص =  ٥ ............... )٢(

      �أختارُ �لمعادلة)٢(، و�أجعلُ س موضوع �لقانون فيها،

ومنها: ص = ٢س – ٥..............)٣(

ضُ قيمة ص في �لمعادلة)١(، فيَنْتُج �أنّ: �أعَوِّ

٣س + ٥)٢س – ٥( =١

ومنها:يَنْتُج �أن : ١٣س = ٢٦

ومنها: س= ٢

ض قيمة س في �لمعادلة)٣(، فيَنْتُج �أنّ: يجاد قيمة ص، �أعَوِّ ل�إ

ص= ٢س – ٥ = ٢ × ٢ – ٥ = ٤ – ٥ 

ومنها: ص= -١
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٢�إجابة السؤال 
�أ( س+ ٣ص = ٦ ................ )١(
   س + ٤ص = ١٠ ................ )٢(

�أطرح �لمعادلتين: س – س + ٣ص – ٤ص= ٦ – ١٠

ومنها: – ص = – ٤
          ص = ٤

�أعوض قيمة ص في �لمعادلة )١(:
س + ٤ × ٤ = ١٠

ومنها: س = -٦

ب( �أ + ب = ١٠ ................. )١(
    ٢�أ + ٣ب = -٨ ................... )٢(

�أل�حظ �أن معاملات �أ و ب غير متساوية في كل من �لمعادلتين، �أضرب طرفيّ �لمعادلة)١( في �لعدد )-٢(، 
ونجمع �لمعادلتين:

   -٢�أ – ٢ب = -٢٠
 + ٢�أ + ٣ب = -٨

ب = -٢٨
�أعوض قيمة ب في �لمعادلة )١(

�أ + -٢٨ = ١٠
ومنها: �أ = ٣٨

جـ( �أ + ٤ب = ٣ .................. )١(
 ٦�أ = ١ + ٢ب و منها   ٦�أ – ٢ب = ١ ...................)٢(

�أل�حظ �أنّ معاملات �أ و ب غير متساوية في كل من �لمعادلتين، �أضرب طرفي �لمعادلة)٢( بالعدد )٢(، ونجمع 
�لمعادلتين:

   �أ + ٤ب = ٣
+  ١٢�أ – ٤ب = ٢ 

      ٥
١٣

١٣�أ = ٥ ، و منها �أ = 

�أعوض قيمة �أ في �لمعادلة )١(:
٥   + ٤ب = ٣ 

١٣
  

   ١٧
٢٦

٣٤  ، و منها ب = 
4
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٣�إجابة السؤال 

�لمثلث متساوي �ل�أضلاع : �أي جميع �أضلاعه متساوية

�أكون �لمعادلتين، و�أحلهما بطريقة �لحذف �أو �لتعويض

)١( ٢س + ٣ص =١٠ .......................

٣س + ٢ص =١٠ ...................... )٢(

�أل�حظ �أن معاملات س و ص غير متساوية في كلٍّ من �لمعادلتين:

�أضرب طرفي �لمعادلة )١( بالعدد )-٢(، و�أضرب طرفي �لمعادلة )٢( بالعدد )٣(، ثم �أجمع �لمعادلتين:

      -٤س – ٦ص = -٢٠

  +   ٩س + ٦ص = ٣٠

                ٥س = ١٠

ومنها: س= ٢ 

�أعوض قيمة س في �لمعادلة )١(

٢ × ٢ + ٣ص = ١٠

ينتج �أنّ: ٣ ص = ٦

ومنها: ص = ٢

٤�إجابة السؤال 

�أفرض �أنّ عدد �لز�ئرين من �لصغار = س
عدد �لز�ئرين من �لكبار = ص  )١( 
س + ٢ص = ٥٦٠.......................

عدد �لز�ئرين من �لصغار= عدد �لز�ئرين من �لكبار +٨٠
س= ص + ٨٠ ................. )٢(

�أعوض قيمة س في �لمعادلة )١(
)ص + ٨٠( + ٢ص = ٥٦٠

ا
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 تمارين عامة

١�إجابة السؤال 

12345رقم �لسؤ�ل
جابة �لصحيحة دبج�أ�أرمز �ل�إ

٢�إجابة السؤال 

�أ( ب٢ – ٤ب + ٤ = ١٦ 

  ب٢ – ٤ ب – ١٢ = ٠ 

  )ب – ٦ ( ) ب + ٢ ( = ٠ 

  ب = ٦ �أو  -٢ .

ب( ص٢ – ١٢ص + ٣٦ = ٥ تصبح �لمعادلة ص٢ – ١٢ص + ٣١ = ٠

    باستخد�م �لقانون �لعام

    �أ = ١ ، ب = - ١٢، جـ = ٣١

    ومنها: �لمميّز = )-١٢(٢ – ٤)١()٣١(  

١٤٤ – ١٢٤ = ٢٠ =                  

      ١٢(±  ٢٠-(-
٢×١

ص = 

      ١٢-  ٢٠
٢

١٢+  ٢٠    �أو: ص = 
٢

ومنها �إمّا: ص = 

جـ( )س + ٣( )س – ٤( = ١٠ تصبح �لمعادلة س٢ – ٤س + ٣س – ١٢ = ١٠

     مع �كمال �لمربع  س٢ – س  = ٢٢ 

)  ١-
٢

معامل س  ( = )
٢

     �أجد: )

     �أضيفُ مربعّه �إلى طرفيّ �لمعادلة، فينتج:

 ١  (٢-
٢

( + ٢ = ٢٢)  ١-
٢

     س٢ – س + )

     ١
٤

 + ١   = ٢٢
٤

    س٢ – س + 
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    ٨٩
٤

 = ١   (٢
٢

    ) س – 

     ٨٩  
٢

 ± = )   ١
٢

    ) س – 

     ١ +   ٨٩
٢

  ٨٩     ، منها: س =  
٢

 = )   ١
٢

    �إما:  ) س – 

       ١ -   ٨٩
٢

  ٨٩     ، ومنها:  س = 
٢

 - = )   ١
٢

    �أو: ) س – 

٣�إجابة السؤال

س٢ – ٥س + ن =٠ ، �لعدد ٢ �أجد جذريّ �لمعادلة .

)٢(٢ – ٥ )٢( + ن = ٠ ومنها  ن = ٦ .

س٢ – ٥ س + ٦ = ٠ ومنها ) س – ٢ ( ) س – ٣ ( = ٠ ومنها: س = ٢ �أو ٣ 

٤�إجابة السؤال

�لسيارة �ل�أولى قطعت مسافة )س( و�لثانية مسافة ) س + ٢٠ ( . 

نطبق نظرية فيثاغورس:

 ) ١٠٠ (٢ = س٢ + ) س + ٢٠ (٢ .

س٢  + ٢٠ س – ٤٨٠٠ = ٠ 

بالحل على �لقانون �لعام: 

-٢٠ +  ١٤٠  = ٦٠ ومنها: �ل�أولى تقطع ٦٠ متر�ً، و�لثانية ٨٠ متر.
٢

س = 

-٢٠ -  ١٤٠  = -٨٠ مرفوض.
٢

�أو: س = 

٥�إجابة السؤال 

٩ص٢  (
١٦

٣أص   + 
٢٠

أ٢   + 
٢٥

( ) ٣ص  
٤

أ   - 
٥

٢٧  ص٣ = ) 
٦٤

١  �أ٣  – 
١٢٥

�أ(  

ب( ٤٠س٣ + ٥ص٣ = ٥ )٨س٣ + ص٣( = ٥ )٢س + ص( )٤س٢ + ٢س ص + ص٢(

جـ( ٥٤س٤  – ٢س = ٢س )٣س – ١( )٩س٢ + ٣س +١(

دليل المعلم في الرياضيات للصف الثامن الفصل الثاني - موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة



٢44

٦�إجابة السؤال 

     ٣
٣٦

٤   س + 
٦

(  = س٢ – 
٢
  ح

١
ل)ح

٠ = )
٢
  ح

١
ل)ح

 ٣   = ٠
٣٦

٤   س + 
٦

ومنها: س٢ – 

٣   ( = ٠
٦

١   ( )س – 
٦

        )س – 

    ١
٦

١    = . ، ومنها: س = 
٦

�إما: س – 

   ٣
٦

٣    = ٠، ومنها: س = 
٦

�أو: س – 
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  )6 -١( متوازي ال�أضلاع

١�إجابة السؤال 

	







٢�إجابة السؤال 

مساحة �لمثلث �أ م ب = مساحة �لمثلث م ب جـ = مساحة �لمثلث م �أ و = ١٠ سم٢ )مساحة �لمثلث تساوي 
نصف مساحة متو�زي �ل�أضلاع �لمشترك معه في  �لقاعدة و�ل�رتفاع(

مساحة �لشكل �لرباعي �أ و جـ ب = ٣ × ١٠ = ٣٠ سم٢ 

٣�إجابة السؤال 

مساحة �لمنطقة �لمظللة = ٢ + ١ = ٣ دونم 

٤�إجابة السؤال 

�أ د جـ ب متو�زي �أضلاع 
مساحة قطعة )١( = مساحة �لحديقة 

�أ جـ ب هـ متو�زي �أضلاع 
مساحة قطعة )٢( = مساحة �لحديقة

�أ جـ و ب متو�زي �أضلاع
مساحة قطعة )٣( = مساحة �لحديقة ٠ مساحة �لقطع �لثلاث متساوية

الهنــــــدســــــة والـقـيــــــــاس الوحدة 
السادسة
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  )6-٢( القطاع الدائري

١�إجابة السؤال 

مساحة القطاع  
مساحة الدائرة

طول قوس القطاع    = 
محيط الدائرة

١   × طول �لقوس × نق   
٢

مساحة �لقطاع �لد�ئري =  

١   × ل × 7 
٢

 = ٥٠            

١٠٠   سم = ل
٧

            

٢�إجابة السؤال 

°٤٥٠   × ٣٦٠
١٥(٢(

مساحة القطاع   × ٣٦٠° = 
مساحة الدائرة

 ز�وية �لقطاع = 

°٢٢٩    ١٦٢٠٠٠
٧٠٦,٥

  =              

٣�إجابة السؤال  

�أ ( �أجد مساحة سطح �لمسبح.

مساحة القطاع   
مساحة الدائرة

زاوية القطاع   = 
°٣٦٠

   

زاوية القطاع  × مساحة �لد�ئرة 
°٣٦٠

        مساحة �لقطاع = 

  ٢٢
٧

 ×٩٠°  × ١٤ ×١٤
°٣٦٠

 =                       

مساحة سطح �لمسبح =  مساحة �لقطاع = ١٥٤ م٢

ب( �أجد محيط �لحديقة و�لمسبح. 

محيط �لحديقة = ٣٠ + ١٤ + ١٦ + طول �لقوس 

ل   
١٤ × 

 =   °٩٠
°٣٦٠

    طول قوس القطاع
محيط الدائرة

زاوية القطاع   = 
°٣٦٠

         

           ومنها طول �لقوس = ٢٢

محيط �لحديقة = ٣٠ + ١٤ + ١٦ + ٢٢ =٨٢ م 

دليل المعلم في الرياضيات للصف الثامن الفصل الثاني - موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة



٢47

٤�إجابة السؤال   

محيط �لقطاع �لد�ئري = طول �لقوس + ٢ نق 

)١(                  ٢٥  = ل + ٢نق 

                  ٢٥ – ٢ نق   =  ل ..............

١    × ل × نق 
٢

مساحة �لقطاع =  

١    × ل × نق ............ )٢(
٢

  = ٣٦            

١   )٢٥ – ٢نق ( × نق  
٢

  = ٣٦            
                   7٢ = ٢٥نق – ٢نق٢

                   ٢نق٢ – ٢٥ نق + 7٢ =٠

�لمميز: ب٢ – ٤�أ جـ

7٢٥(٢ – ٤× ٢× ٢(       

٥ = ٤٩7٦٢٥ – ٦       

     ٢٥ ±   ٤٩
٢ × ٢

       نق =   

٢٥ + ٧   = ٨سم 
٢ × ٢

٢٥ ± ٧   �إما نق =  
٢ × ٢

 =           

١٨   = ٤,٥ سم     
٤

 =   ٢٥ – ٧
٢ × ٢

     �أو نق = 

٥�إجابة السؤال 

 = مساحة �لمربع – مساحة �لقطاع �لد�ئري.
١
م

١  × محيط �لد�ئرة × 7 
٤

 ×  ١
٢

 – ٤٩ = 
١
م

١  × محيط �لد�ئرة × 7
٤

 ×  ١
٢

 – ٤٩ = 
١
م

١ × ٢ × 7 × 7 × ط
٤

 ×  ١
٢

 – ٤٩ = 
١
م

٧٧   = ١٠,٥سم٢
٢

 – ٤٩ = 

١
م

 
١
مساحة �لمنطقة �لمظللة = مساحة �لمربع – ٢× م

                          = ٤٩ – ٢١  =  ٢٨ سم٢
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٦�إجابة السؤال

ز�وية �لقطاع ٣٦٠ –٦٠ = ٣٠٠

طول قوس القطاع   
محيط الدائرة

زاوية القطاع   = 
°٣٦٠

 

زاوية القطاع   × مساحة �لد�ئرة
°٣٦٠

مساحة �لقطاع   =  

      ٢٢
٧

 × ٣٠٠   × ٣ × ٣
٦٠٠

  =                 

١٥٦    م٢
٧

  =                

  )6-3( القطعة الدائرية

١�إجابة السؤال 

بما �أن ز�وية �لقطاع = ز�وية �لقطعة �لد�ئرية 

طول قوس �لقطاع = طول قوس �لقطعة 

طول القوس   
محيط الدائرة

زاوية القطاع   = 
°٣٦٠

طول القوس   
محيط الدائرة

 =   °٣٦
°٣٦٠

طول القوس   
٢ × ٢١ × ط

 =   °٣٦
°٣٦٠

١٣٢   = ١٣,٢ سم
١٠

طول �لقوس =  

٢�إجابة السؤال 

١( �أرسم د�ئرة نصف قطرها ٣,7سم
°٣٦٠°  = ٤٥

٨
٢( ز�وية �لقطعة �لد�ئرية = ز�وية �لقطاع �لد�ئري = 

أوتار ٣( �أرسم �لقطاعات �لد�ئرية �لتي ز�وية كل منها ٤٥°، و�أصل �ل�
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أوتار، فينتج �لشكل �لثماني �لمتظم ٤( �أقص �لشكل على �ل�

 

٣�إجابة السؤال 

بما �أن ز�وية �لقطعة �لد�ئرية �أ ك ب = ز�وية �لقطعة �لد�ئرية س هـ ص 

مساحة �لقطعة �لد�ئرية �أ ك ب  = مساحة �لقطعة �لد�ئرية س هـ ص = ٥ سم٢  

مساحة �لمثلث م س ص = مساحة �لقطاع �لد�ئري ص م س هـ – مساحة �لقطعة �لد�ئرية س هـ ص 
مساحة �لمثلث م س ص = ١١ – ٥ = ٦ سم٢

  )6 -4( ال�أسطوانة

١�إجابة السؤال

�لمساحة �لجانبية = محيط �لقاعدة × �ل�رتفاع 

 ١٠ × ٢٠ =                 
                 = ٢٠٠ سم٢

٢�إجابة السؤال

حجم �ل�أسطو�نة = نق٢ ×  × ع 

١٠ ×  × نق٢ =  ٢٥٠                 
                    ٢٥  = نق٢

                      نق = ٥ سم  )�لقيمة �لسالبة تهمل(
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٣�إجابة السؤال

حجم �ل�أسطو�نة )١( = حجم �ل�أسطو�نة )٢( 

٢
(٢   × ع

٢
 = )نق

١
(٢ ×  × ع

١
 )نق

٢
                  ٢٨ × ١٠ = ٢٤ × ع

 = ٤٠سم
٢
                ع

٤�إجابة السؤال

�لمساحة �لكلية للخز�ن = ٢× مساحة �لد�ئرة + مساحة �لمستطيل 

 × ٢× ١,٥ × ١٢ +   × ٢× )١,٥(٢ =                        

 ٣٦ +  ٤,٥ =                      

  ٤٠,٥ =                     

 × 7 × لتكلفة = ٢٨,٥�

       = ٨٩٤,٦ دينار�ً

٥�إجابة السؤال

حجم �ل�أسطو�نة = نق٢ ×  × ع 

٢٢   ×١٤
٧

44










٦�إجابة السؤال

8





ع = ٥سم 
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  )6-5( المخروط:

١�إجابة السؤال

طول �لقوس  ب جـ = محيط �لد�ئرة 

 × ٢ × نق =

       ٢٢
٧

 × ٢× ٣,٥ =

= ٢٢ سم        

٢�إجابة السؤال 

حجم �لمخروط 

١   )نق٢ ×  × ع (
٣

  =

١    × ٢٦ ×٨ ×  = ٩٦  سم٣
٣

 =

٣�إجابة السؤال 

  × أ(  �لمساحة �لجانبية للمخروط = ل × نق�

   ٦٢,٨ = ل × ٤ × ٣,١٤

٢٠   = ٥ سم  )ر�سم �لمخروط(
٤

   ل = 

ب( �رتفاع �لمخروط   
    ل٢ = نق٢ + ع٢

    ٢٥ = ١٦ + ع٢

    ع = ٣سم

٤�إجابة السؤال 

حجم �لماء = حجم �لمخروط 

١    × مساحة �لقاعدة × �ل�رتفاع
٣

  =           

 × محيط �لقاعدة = ٢× نق
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  × ٢ × نق = 7         

          نق = ٣,٥سم

 ١٠ ×  × ١    × )٣,٥(٢
٣

حجم �لمخروط =  

 ١     × ١٢٢,٥
٣

 =              
             =  ٤٠,٨ سم٣

٥�إجابة السؤال

ا



   ×7 ×محيط �لد�ئرة = ٢

 ×7 ×٢ =  × ٢× نق

نق = 7 سم   
ل٢ = نق٢ + ع٢

٢ + )١٤(٢7 =   

٤٩ + ١٩٦ =   

ل٢ = ٢٤٥

ل =   ٢٤٥  كم  

�لمساحة �لجانبية للمخروط  = ل × نق     )حيث ل: ر�سم �لمخروط، نق : نصف قطر �لقاعدة (

    ٢٢
٧

 × 7 ×  ٢٤٥  =                             

   ٢٢  ٢٤٥ =                             

    ٢٢  ٥ ×7 =                             
                             = ١٥٤  ٥  سم٢

مساحة �لقاعدة = مساحة �لد�ئرة = نق٢ ط

    ٢٢
٧

 × ٢ 7 =                               
                               = ١٥٤ سم٢
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  �لمساحة �لكلية = �لقاعدة + �لمساحة �لجانبية
                   = ١٥٤ سم٢ + ١٥٤  ٥  سم٢

           = ١٥٤) ١ +  ٥  ( سم٢

  )6-6( تمارين عامة 

1�إجابة السؤال

1234رقم �لسؤ�ل
جابة �لصحيحة بجـبجـرمز �ل�إ

2�إجابة السؤال

  مساحة �لد�ئرة = ٦٤

 ٦٤  =  × نق٢    
نق = ٨ سم 

مساحة متو�زي �ل�أضلاع = ٢× مساحة �لمثلث �أ ب جـ 

١   × �لقاعدة  × �ل�رتفاع 
٢

مساحة �لمثلث  �أ ب جـ = 

       ١   × ٨ ×  ٦٤ - ١٦
٢

  =                         

    ٤ ×  ٤٨ =                         

                      = ١٦  ٣  سم٢          

مساحة متو�زي �ل�أضلاع = ٢× مساحة �لمثلث �أ ب جـ 

  ٢×١٦ ×  ٣ =                          
                         = ٣٢ ٣  سم٢

مساحة �لمنطقة �لمظللة = مساحة �لد�ئرة – مساحة متو�زي �ل�أضلاع
                        = ٦٤ – ٣٢ سم٢

دليل المعلم في الرياضيات للصف الثامن الفصل الثاني - موقع المكتبة الفلسطينية الشاملة



٢54

3�إجابة السؤال

١    × مساحة �لد�ئرة 
٣

مساحة �لقطاع �لد�ئري = 

 ×١    × نق٢
٣

  =                        

    ٢٢
٧

 × ١    × )٢١(٢
٣

  =                        

                       = ٤٦٢سم٢

4�إجابة السؤال 

٢٢ =  محيط �لد�ئرة )١( = ٢نق

 ١١ =  نق                       

                         نق  = ٣,٥سم = ١ × ٣,٥سم

٤٤ =  محيط �لد�ئرة )٢( = ٢نق

   ٢٢
٧

 =  نق    

               نق  = 7سم = ٢×٣,٥سم

محيط �لد�ئرة )٣( = نق = ١٠,٥سم = ٣ × ٣,٥ سم 

نكتشف �لنمط نصف قطر �لد�ئرة �لسادسة = ٦ × ٣,٥ = ٢١ سم      

هناك طرق �أخرى للحل.     

٥�إجابة السؤال

حجم �ل�أسطو�نة = حجم �لمخروط 

   × نصف قطر �لمخروط(٢ × �رتفاع �لماء( ×  =   × ٢ × �رتفاع �ل�أسطو�نة)نصف قطر �ل�أسطو�نة(

 × ١    × ٣٠ × ٣٠ × ع
٣

  =   ×  ١٠ × ١٠ × ١٠                         

١٠   سم 
٣

                                                ع = 

٦�إجابة السؤال

ا

زاوية القطاع   × محيط �لد�ئرة
٣٦٠

 =

٥٧   × ٢  × ٦٦٥٠  ٦٦١ كم  
٣٦٠

 =
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 )7-١( النِّسَب المُثَلَّثِيّة للزوايا الحادّة )١(:  

١�إجابة السؤال 

   ٢    = ٠,٨
٢,٥

المقابل    = 
الوتر

جا�أ = 

 ١,٥    = ٠,٦
٢,٥

المجاور    = 
الوتر

جتا�أ = 

    ٤
٣

 =    ٢
١,٥

المجاور    = 
المقابل

ظا�أ = 

٢�إجابة السؤال  

  ٦    = ٠,٦
١٠

المقابل    = 
الوتر

 جا�أ=  

  ٨    = ٠,٨
١٠

المجاور    = 
الوتر

جاجـ = 

  ٨    = ٠,٨
١٠

المجاور    = 
الوتر

جتا�أ = 

�أ

جـب

٨سم

٦سم

١٠سم

٣�إجابة السؤال 

 ص =  جـ  )بالتناظر(

   ظاص = ظا جـ

٦      ) بالضرب �لتبادلي( 
٨

  =    ٩
ب جـ

  

٦ × ب جـ = 7٢

ومنها: ب جـ = ١٢سم

�أ

بجـ

١,٥سم

٢سم

٢,٥سم

النِّسَب المُثَلَّثِيّة الوحدة 
السابعة
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٤�إجابة السؤال 

تطبيق نظرية فيثاغورس �أول�ً: نجد �أجـ 

      ٣
٤

 =    ٦
٨

المقابل    = 
الوتر

�أ( جا�أ = 

     ٤
٣

المقابل     = 
المجاور

ب( ظا د ه ـج ـ=  

                                                               ٣
٤

المقابل     = 
المجاور

ج( ظاجـ =  

 )7-٢(  النِّسَبُ المُثَلَّثِيّة )٢(:        

	
١�إجابة السؤال 

جا ٣٣° = ٠,٥٤٤٦

جتا °7٠ = ٠,٣٤٢٠

ظا ١٠° = ٠,١7٦٣

٢�إجابة السؤال     

    ١   +  ٣
٢

  =      ٣  
٢

 ١   + ٢
٢

�أ( جا٣٠ + ٢جا٦٠ =  

  ١    = ١
٤

 +   ٣
٤

 = ٢)   ١
٢

( + ٢)   ٣  
٢

ب( جتا٦٠٢° + جا٢ ٦٠° = )

   ١  = ١  
٢ 

 ×  ١  
٢ 

جـ( ٢)جا٤٥°( )جتا٤٥°( = ٢ × 

    ١  
٣ 

 =    ٣  
٢

 ×   ١
٢

 =   
  ١
٢

   ٣ 
٢

جا ٧٠°   = 
جتا ٧٠°

د( 

                             

جا ٤٠°    = ١
		

  ٠,٦٤٠,٦٤٣   = ١ جتا ٥٠°جا ٤٠°   = 
هـ( 

�أ

جـب

د

هـ

٦سم
٣سم

٤سم

 ٨سم
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٣�إجابة السؤال

جتا7٥°= جا )٩٠-7٥( = جا١٥ = ٠,٢٦    

جا٤٠°= جتا )٩٠-٤٠( = جتا٥٠ = ٠,٦٤

٤�إجابة السؤال

     ٢٫١
أ ب

  =  ١  
٢ 

جا٤٥˚ = 

  ٢١  م
١٠ ٢ ومنها: �أ ب = 

  ١ 
٢ 

ب جـ    = 
أ ب

جتا ٤٥˚ = 

ب جـ    
٢١  

١٠ ٢

 =  ١  
٢ 

 

١٠ × ٢    ب جـ  
٢٠

 =    ٢١
٢٠

  ١٠ ٢  ب جـ  
٢١

 =  ١  
٢ 

ب جـ = ١,٠٥م

 + ١,٠٥ + ٢,١ =  ٤,٦٣م 
 ٢١  

٢ ١٠ محيط �لمثلث = 

5�إجابة السؤال

     ٤
س

ظا٣٠˚ = 

    ٤
س

 =  ١  
٣ 

م ومنها س = ٤ ٣ 
˚٣٠

ود
عم

ظل �لعمود

٤م

س
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 )7-3( زوايا ال�رتفاع وزوايا ال�نخفاض:

١�إجابة السؤال

المقابل    
الوتر

�أ( جا٦٠ = 

   ٦  
أ جـ

 =     ٣  
٢

 

  ١٢  = ٤ ٣  كم           بُعد �لطائرة عن �لهدف =  ٤ ٣   كم
٣ 

  ومنها: �أجـ = 

٢�إجابة السؤال

المقابل     
الوتر

جا٣٠ = 

ع       ومنها: ع = ١٠٠م
٢٠٠

 =  ١
٢

 

3�إجابة السؤال

ع     
س

ظا7٠˚ = 

ع      
س

 = ٢,7٤7

ومنها: ع = ٢,7٤7 س

     
ع 

س + ١٠ ظا٢٦˚ =  

  
ع 

س + ١٠   =٠,٤٨7

ع = ٠,٤٨7 × )س+١٠(   

٢,7٤7س = ٠,٤٨7س + ٤,٨7 

٢,٢٦س =  ٤,٨7

ومنها: س= ٢,١٥م، ص= ٥,٩م

٦كم

ا

ا

˚٦٠

˚٦٠

ع٢٠٠م

ا

ا

˚٣٠

˚٣٠

˚٢٦
١٠م

ع

شجرة

س
˚7٠
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 )7-4( تمارين عامّة:   
     

١�إجابة السؤال

12345رقم �لفقرة
جابة جـبجـدجـرمز �ل�إ

٢�إجابة السؤال

 ٨   = ٠,٨
١٠

  =   ١٦
٢٠

المقابل     =  
الوتر

�أ(  جاس = 

   ٠,7٣   = ٥
٤

 =  ٩
١٢

المقابل    = 
المجاور

ب( ظاص = 

   ٤   = ٠,٨
٥

  =   ١٢
١٥

المقابل     =  
الوتر

ج( جاب= 

    ٨   = ٠,٨
١٠

  =   ١٦
٢٠

المجاور     =  
الوتر

د( جتاجـ = 

٣�إجابة السؤال

�أ(  ظا٤٥˚ + جا٣٠˚ = ١ + ٠,٥ = ١,٥

ب( جتا٣٣˚ – جا٥7˚ = جا )٩٠˚ – ٣٣˚( – جا٥7˚ = جا٥7˚ – جا٥7˚ = صفر

4�إجابة السؤال

�أ( جتا٦٣˚ = ٠,٤٥٣

ب( جا٢٤˚ = ٠,٤٠7

جـ( ظا٨٠˚ = ٥,٦7
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٥�إجابة السؤال

المقابل    
الوتر

جا٣٠˚ = 

  ٢٠٠
طول المسار

 =  ١
٢

طول �لمسار = ٢ ×٢٠٠ = ٤٠٠م
 
 

6�إجابة السؤال

المقابل     
المجاور

�أ( ظا٤٠˚ = 

ع   
٥٠

 = ٠,٨٤  

   ومنها ع = ٠,٨٤×٥٠= ٤٢م

   طول �لشجرة = ١,٥ + �أب = ١,٥ + ٤٢ = ٤٣,٥

ُ	عد �لكامير� عن قمة �لشجرة = وتر �لمثلث = �أجـ 

المقابل    
الوتر

   جا٤٠˚ =   

  ٤٣٫٥
أ جـ

 = ٠٫٤٦   

٤٣٫٥  = ٦٥,٢7م
٠٫٤٦

   �أ جـ = 

جـ( نعم )بتطبيق نظرية فيثاغورس على �لمثلث �أ ب جـ(

ع

ا

�أ

ب جـ ١,٥م
˚٤٠
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 )٨-١( احتمال الحادث
 

١�إجابة السؤال 

     ٣
١٣

�أ( ل ) �لمظلة �لمختارة ملونة برسوم �ل�أطفال ( = 

     ٧
١٣

ب( ل) �لمظلة �لمختارة ملونة بال�أزرق ( = 

       ١٠
١٣

 =    ٣ + ٧
١٣

ج( ل) �لمظلة �لمختارة غير ملونة برسوم �ل�أطفال ( = 

٢�إجابة السؤال 

      ١
٥

  =    ٥
٢٥

ا

٣�إجابة السؤال 

      ٣
٨

 = )
١
 = }) ص، ك، ك(، )ك، ص، ك(، )ك، ك، ص({، ل)ح

١
 �أ(  ح

     ١
٢

 =    ٤
٨

 = )
٢
= }) ص، ص، ك(، )ص، ك، ص(، )ك، ص، ص(، )ص، ص، ص({، ل)ح

 ٢
ب( ح

     ١
٤

 =    ٢
٨

 = )
٣
= })ص، ص، ص(، )ك، ك، ك({، ل)ح

 ٣
ج( ح

 

٤�إجابة السؤال 

       ١
٤

 =    ٣
١٢

 = )
١
 = })ص، ٢(، )ص، ٤(، )ص، ٦({، ل)ح

١
 �أ(  ح

     ١
٦

 =    ٢
١٢

 = )
٢
 = })ك، ٢(، )ك، ١({، ل)ح

٢
ب( ح

٥�إجابة السؤال   

 ٣ ÷ ٠,٦ = ٥ = )( ع     
   ٣

)( ع
 =  ٠,٦  

ع )ح١(   
)( ع

 = )
١
ل)ح

 ٤    = ٠,٨
5

 =  
ع )ح٣(   
)( ع

 = )
٢
ل)ح

ال�حتــمــــــال�ت الوحدة 
الثامنة
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 )٨-٢( قوانين ال�حتمال�ت 

١�إجابة السؤال

٢
، ومتابعين كرة �لسلة = ح

١
 نفرض �لطلاب �لذين يتابعون كرة �لقدم = ح

      ٨
٣٠

 = )
٢
  ح

١
١٠      ، ل)ح

٣٠
  = )

٢
١٤     ، ل)ح

٣٠
 = )

١
ل)ح

   ٨
٣٠

 = )
٢
  ح

١
�أ( ل )ح

 )
٢
  ح

١
( – ل)ح

٢
( + ل )ح

١
( = ل )ح

٢
  ح

١
ب( ل) ح

        ١٦
٣٠

 =    ٨
٣٠

 –     ١٠
٣٠

 +     ١٤
٣٠

 =                      

٢�إجابة السؤال

 ٢
،  ونجاحها في �لفيزياء = ح

١
نفرض نجاحها في �لرياضيات =ح

 ٠,٨٨ = )
٢
  ح

١
( = ٠,٨  ، ل)ح

٢
( = ٠,7٥  ، ل)ح

١
ل)ح

 )
٢
  ح

١
( – ل)ح

٢
( + ل)ح

١
( =  ل)ح

٢
  ح

١
ل)ح

 )
٢
  ح

١
        ٠,٨٨  = ٠,7٥ + ٠,٨ – ل)ح

٠,٦7 = ٠ + ٠,٨ – ٠,٨٨,7٥ = )
٢
  ح

١
ل)ح

 

٣�إجابة السؤال

 )
٢
  ح

١
( – ل)ح

٢
( + ل)ح

١
( =  ل)ح

٢
  ح

١
ل)ح

 ٠,٣ –  )
٢
( + ل)ح

٢
           ٠,7 = ٢ ل)ح

    ٠ + ٠,٣ = ١,7 = )
٢
    ٣ ل )ح

     ١
٣

 = )
٢
       ل)ح

      ٢
٣

  =     ١
٣

 × ٢ = )
٢
( = ٢ ل) ح

١
       ل)ح
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٤�إجابة السؤال  

 } ٨ ، 7 ، ٤ ، ٥ ، ٦ { = 
٣
 = } ١ ، ٤ { ، ح

٢
 = } ٢ ، ٣ ، ٥ ، 7 {   ، ح

١
ح

     ٥
٨

 = )
٣
٢    ،  ل)ح

٨
 = )

٢
٤    ،  ل)ح

٨
  = )

١
ل)ح

( = صفر 
٢
  ح

١
 =  }  {،  ل)ح

٢
  ح

١
ح

     ١
٨

 = )
٣
ح

  ٢
 = }٤{، ل)ح

٣
  ح

٢
ح

     ٢
٨

 = )
٣
  ح

١
 = }٥، 7{، ل)ح

٣
  ح

١
ح

 )
٢
  ح

١
( – ل) ح

٢
( + ل)ح

١
( = ل)ح

٢
  ح

١
ل)ح

    ٦
٨

  = ٢     – ٠
٨

 +     ٤
٨

 =                

 )
٣
  ح

٢
( – ل) ح

٣
( + ل)ح

٢
( = ل)ح

٣
  ح

٢
ل)ح

    ٦
٨

 =    ١
٨

 –     ٥
٨

 +    ٢
٨

 =                

 )
٣
  ح

١
( – ل) ح

٣
( + ل)ح

١
( = ل)ح

٣
  ح

١
ل)ح

    ٧
٨

 =     ٢
٨

 –     ٥
٨

 +    ٤
٨

 =                

٥�إجابة السؤال   

      ١
٨

 = )
٢
ح

  ١
�أ( ل)ح

)
٢
   ح

١
( – ل)ح

٢
( + ل)ح

١
( = ل)ح

٢
  ح

١
ب( ل)ح

      ٦
٨

  =     ١
٨

 –     ٤
٨

 +     ٣
٨

 =                    
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 )٨-3( احتمال المتممة لحادث والفرق بين حادثين 

١�إجابة السؤال

     ٥
٨

 =    ٣
٨

 – ١ = )
١
 ( = ١ – ل)ح

١
 �أ(  ل) ح

        ٤
٨

  =     ٤
٨

 – ١ = )
٢
( = ١ – ل)ح

٢
ب( ل)ح

        ٢
٨

  =     ١
٨

 –     ٣
٨

 = )
٢
  ح

١
( – ل)ح

١
( =  ل)ح

٢
 – ح

١
ج( ل)ح

       ٣
٨

 =     ١
٨

 –     ٤
٨

 = )
٢
  ح

١
( – ل)ح

٢
( = ل)ح

١
 – ح

٢
د( ل)ح

٢�إجابة السؤال

 : نجاح ميس في �للغة �لعربية 
٢
 : نجاح ميس في �لرياضيات ، ح

١
نفرض ح

 ٠,٨ = )
٢
  ح

١
( = ٠,٨٥   ، ل) ح

٢
( = ٠,٩   ، ل)ح

١
ل)ح

 ١ – ٠,٩ = ٠,١ = )
١
( = ١ – ل)ح

١
 �أ( ل)ح

 ٠,٩ – ٠,٨ = ٠,١ = )
٢
  ح

١
( – ل) ح

١
( = ل)ح

٢
 – ح

١
ب( ل)ح

 ١ – ٠,٨ = ٠,٢ =   )
٢
  ح

١
( =  ١ –   ل) ح

٢
  ح

١
ج( ل)ح

٣�إجابة السؤال

ألعاب �لفردية  : �ل�
2
ألعاب �لجماعية،  ح : �ل�

1
ح

      ٦
٣٦

 = )
2
  ح

1
١٠    ، ل)ح

٣٦
 = )

2
٢٠    ، ل)ح

٣٦
 = )

1
ل)ح

      ١٦
٣٦

 =    ٢٠
٣٦

 – ١ = )
1
( = ١ – ل)ح

١
    �أ( ل) ح

       ٤
٣٦

  =    ٦
٣٦

 –    ١٠
٣٦

 = )
2
  ح

1
( – ل)ح

2
( = ل)ح

1
 – ح

2
  ب( ل) ح

      ١٤
٣٦

  =    ٦
٣٦

 –    ٢٠
٣٦

 = )
2
  ح

1
( – ل)ح

1
( = ل)ح

2
 – ح

1
  ج( ل) ح
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٤�إجابة السؤال

 ١ – ٠,٥ = ٠,٥  = )
١
 ( = ١ – ل)ح

١
�أ( ل) ح

 ١ – ٠,٦ = ٠,٤ = )
٢
ب( ل)ح

 ٠,7 = ١ – ٠,٣ = )
٢
  ح

١
( = ١ – ل) ح

٢
  ح

١
ج( ل)ح

)٨- 4( تمارين عامة: 

١�إجابة السؤال

12345رقم �لفقرة
جابة دددد برمز �ل�إ

 
٢�إجابة السؤال

 }٢، ٤، ٦{ = 
٢
 = }٣، ٢، ١{ ، ح

١
ح

 }١، ٢، ٣، ٤، ٦{ = 
٢
  ح

١
ح

       ٥
٦

  = )
٢
  ح

١
ل)ح

٣�إجابة السؤال

 ٠ + ٠,٢ = ٠,٩,7 = )
٢
( + ل)ح

١
( =  ل)ح

٢
  ح

١
 �أ(  ل) ح

 ١ – ٠,٩ = ٠,١ = )
٢
   ح

١
( = ١ –  ل) ح

٢
ح

  ١
ب( ل) ح

٣�إجابة السؤال

)
٢
( + ل)ح

١
( = ل)ح

٢
  ح

١
ل)ح

 )
٢
( + ل)ح

٢
         ٠,7٥ = ٤ ل)ح

 )
٢
         ٠,7٥ = ٥ ل)ح

 ٠ ÷ ٥ = ٠,١٥,7٥ = )
٢
        ل)ح

 ٤×٠,١٥ = ٠,٦ = )
٢
( = ٤ل)ح

١
ل)ح
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٥�إجابة السؤال

( = ١ ــ ٠,٥٥ = ٠,٤٥ 
٢
( = ١ – ل)ح

٢
�أ( ل) ح

 ٠,٦٥ – ٠,٢ = ٠,٤٥ = )
٢
  ح

١
( – ل)ح

١
( = ل)ح

٢
 – ح

١
ب( ل) ح

)
٢
  ح

١
( – ل)ح

٢
( + ل)ح

١
( = ل)ح

٢
  ح

١
ج( ل)ح

 ٠,٦٥ + ٠,٥٥ – ٠,٢ = ١ =                  
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